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Ata da 14° Sessão ordinária do 1° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos onze de maio de 

dois mil e vinte três. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de 

Nova Esperança do Piriá. No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador 

Antonio Lordenir Campos Gonçalves. Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir 

Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, Benedito da Costa Neto, Elias Barbosa de Freitas 

Costa, Elvys Ley Castro Lima Gerfferson Ferreira de Oliveira, Luzia Lerismar Sampaio da Silva, 

e Manoel Edson Vasconcelos. Ausência justificada do vereador José Alberto de Sá. Solicitou a 

leitura bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou aberta 

a presente sessão ordinária. O primeiro secretário Elias Costa, solicitou que fossem dispensada a 

leitura da ata pelo plenário. Colocada em discussão. Não havendo manifestação em votação. 

Dispensada pelos demais vereadores. Não havendo matéria para O EXPEDIENTE DO DIA, 

facultou-se a palavra aos vereadores: O vereador Elias Costa cumprimentou a todos, disse que 

no momento é difícil para os municípios para as autoridades e a população. O prazo que foi dado 

para as pessoas ser retiradas se inspira no dia 31 de maio, a preocupação de retirar as pessoas é 

grande, alguns já foram embora do município para outras cidades, estão sem saber o que fazer, 

outros alojados em casas de parentes. A prefeitura continua fazendo o fluxo de mudanças, muitas 

vezes esbarra-se na falta de combustível. Disse que chamou o presidente do INCA de mentiroso 

ele não gostou, mas continua sendo mentiroso e o tempo está provando isso, prometeu três 

caminhões para ajudar na retirada dessas pessoas e só faltam 19 dias para encerrar o prazo da 

retirada desse povo e nada de caminhão do Incra. E os parceiros de boa fé, seriam ressarcidos pelo 

Governo Federal no município de Nova Esperança do Piriá, muitos sabem o que está acontecendo, 

mas muitos não sabem nem no dia que inspira. A retirada desse povo será usado a força, o prazo 

não é suficiente. A câmara juntamente com a prefeitura solicitou a juíza responsável pela ação, 

que se prorrogasse o prazo, mas foi negado. A única esperança é que os oficiais de justiça 

constatam que é impossível a retirada do povo no prazo determinado, que ela possa mudar a 

decisão. Disse que haverá reunião extraordinária para votar autorizando a compra de algum 

terreno de casa. Diante de tudo não podem esquecer os problemas de Nova Esperança do Piriá, 

que são problemas corriqueiros de todas as quintas-feiras trazem à tona na tribuna. Falou da 

limpeza do canal próximo a Câmara municipal, a prefeitura deve tomar as providências, não pode 

esquecer dos trabalhos corriqueiros do no município. Referenciou a situação do município, a 

mídia que podem levar os problemas para o Brasil inteiro não está dando atenção, os políticos 

estão fazendo o que podem na quinta-feira disse que Deputado Rogério conseguiu criar uma 

comissão aprovada pelos Deputados da região, o vereador Elias juntamente com o vereador Edson 

Vasconcelos falou pessoalmente com Deputado Elias Santiago mas disse que procurou os 

Deputado da região e falaram que não formariam a comissão porque esse povo já foram 

Indenizados e voltaram. Ele disse que não teve como fazer uma comissão porque os Deputados 

não querem. Deputado Erick Monteiro, Diana Belo Tonheiro e os demais que receberam votos 



PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA ESPERANÇA DO PIRIÁ 

ESTADO DO PARÁ 

Avenida 27 de Dezembro, S/N – Vila Nova – Nova Esperança do Piriá/PA. 
CEP: 68.618-000 CNPJ: 84.263.847/0001-59 

E-mail: cmneppiria@gmail.com - site: www.novaesperancadopiria.pa.leg.br 

 

 

terá uma reunião em capitão poço para ver o que o Governo do Estado vai trazer para tentar 

amenize situação do povo de Nova Esperança. Cada um tem feito algo em favor dessa causa estão 

dispostos a lutar, vai a Belém com Deputado Federal Caveira para contar a história do município 

porque nem todos sabem o que acontece em todos os municípios. Precisam unir força com o 

Governo do Estado, Deputados, comerciantes, agricultores e principalmente da Gestão municipal, 

porque ela que detém o poder aquisitivo. Precisam tomar atitudes que possam amenizar ou tentar 

resolver o problema da população, e agradeceu pela oportunidade. O vereador Benedito 

cumprimentou a mesas diretora em nome do presidente os demais vereadores os que ouvem e 

assistem pelas redes sociais, agradeceu a Deus pela misericórdia para com todos, pela 

oportunidade de estar discutindo os problemas do município. Disse a situação não é fácil, como 

relatou o vereador Elias, tem dias que são feitas três reuniões, tentando encontrar soluções para 

os problemas que estão afligindo o Município, muitas vezes esbarra-se na falta de condições. Mas 

agradece a Deus por estar dando forças a cada um que está passando por essa luta. Lamentam a 

ausência dos direitos humanos, que deveriam acompanhar se não pudessem fazer nada. Os 

vereadores estão buscando soluções, junto com o Governo municipal e os Deputados, que 

conseguiram votos no município. Disse que tem falado com o assessor do Deputado Erik 

Monteiro, ele está lutando para tentar fazer algo em prol da população. Quanto a ação, não tem o 

que discutir, o momento é buscar amenizar a dor e a perca desse povo que estar sem a garantia de 

proporcionar o pão de cada dia dos seus filhos. Disse que os vereadores ouvem muita crítica em 

relação à gestão, existem as falhas as tendências, mas a gestão também está se esforçando. Vale 

ressaltar que não é só essa família que precisa ser assistida pelo Governo municipal. Já estavam 

cobrando as máquinas, que fossem arrumadas para trabalhar nas vicinais do município, mas com a 

situação estar cada vez mais difícil. Disse que a prefeita levou um grande choque apesar de ser 

algo que era esperada no município, e agora com a fragilidade do município fica difícil de planejar 

algo, mas a prefeita está buscando parceiros. Enfatizou que tiveram a reunião com a associação 

comercial, alguns membros associação comercial do município, e parabenizou a associação, 

diretores e seus membros pela disponibilidade e parceria. Que a gestão municipal estar arrumando 

o terreno para comprar e a associação estar ofertando 20% do valor do terreno para ajudar essas 

pessoas. E assim como associação tem muitas pessoas se solidarizando com esta causa, até porque 

a economia vai sofrer um grande impacto. Os vereadores estão fazendo o possível dentro das 

possibilidades, fazendo a sua parte, estão à frente organizando transportes, mais muito vem do 

poder executivo é que fique bem claro para não saírem usando de politicagem, nenhum dos 

vereadores teriam condição de estar com essa logística se não houvesse o auxílio do poder 

executivo. Como disse o vereador Elias é pouco, mas está sendo feito algo. A Prefeita está 

buscando parceria junto ao governo do Estado, a esperança é dar suporte ao município. Há 

previsão de cheque moradia, que já eram previsto para pessoas da cidade, mas neste momento, 

infelizmente essas pessoas vão continuar esperando porque a prioridade são as que estão saindo da 
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FUNAI. Acredita que a prefeita vai continuar pedindo ao Governo do Estado para que esse 

montante seja triplicado para atender também as pessoas da cidade e agrovilas do município. Os 

cheques previstos são promessa de campanha. Espera que assim como tem feito muitas coisas 

pelo Estado do Pará, deixando outras a desejar. Mas que neste caso especificamente o Governar 

possa olhar com carinho e tomar decisões favoráveis a população. Chamou a atenção uma 

informação que chegou, não sabe se é verídica, mas existe uma discussão entre a câmara e a 

gestão municipal sobre a compra de uma área para colocar algumas famílias. Tem pessoas com 

poder aquisitivo se aproveitando da situação, adquiriu esses lotes que supostamente seria 

adquirido pela gestão para distribuir as pessoas. Mas alguma pessoa adquiriu para vender no valor 

de mil reais. Chegou essa denúncia, isso é crime, se aproveitar da situação, espera-se que seja 

apenas falasses, mas se for verdade precisam tomar as devidas providências. Antonio Lordenir 

Gonçalves cumprimentou a todos e pediu para que a casa entrasse em contato com o senhor Raí 

Morais, porque tem de mais de dez famílias que não foi cadastrado no INCRA, já passou a 

situação para o vereador Edson Vasconcelos. Pediu que a assessora entrasse em contato, porque o 

tempo de tirar esse povo é pouco. Estão muito preocupados com a situação, a força exercida é 

grande, principalmente nele que está na divisa. Disse que chegou em sua casa pessoas que não tem 

para onde ir, com quatro crianças. Pediu aos vereadores, que se unisse com a prefeita para tomar a 

decisões referente ao que foi falado do terreno. Disse que juntamente com o vereador Juca a 

Milena e o Robson, estão analisando uma área, conversaram com dono o mesmo disse que vai 

ceder para prefeitura. Relatou que por incrível que pareça, já tem gente querendo vender os lotes, 

e que precisam investiga essa situação, e agradeceu pela oportunidade. Não havendo manifestação 

o presidente notificou a ausência de matéria para a ORDEM DO DIA. Sem mais concedeu cinco 

minutos para as considerações finais. Manifestaram-se os vereadores: Elias Costa, Lerismar 

Sampaio, Altomir Barros e Gerfferson Oliveira. Nada mais previsto para a sessão, o presidente 

agradeceu a presença de todos, e em nome de Deus da Pátria declarou encerrada a sessão. A 

presente ata é a expressão da verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais 

vereadores que desejarem. 


